HycnoBbie
XapaKTEPUCTUKIA
HEMPEPLIBHbLIX
CllyYanHbIX BEINYMH



MaTteMaTHu4uecKoe 0OKHIaAHUe

e MareMaTHYeCKIM OXKHJaHUEeM HETPEPHIBHOH CITydaliHON BeTUIHHBI X
C IDIOTHOCTBIO PACIIPEACICHUS P(X) Ha3pIBaeTCSA YMCIIO

M X = _[ Xp(X)dx.

« CaoiicTBa 1-3, 10Ka3aHHbIC JJI1 MATEMATUYECKOTO OXKUAHUS
JUACKPETHOM CIIYYaWHOW BEJIIMYUHBI , CIIPABEIJIUBBI U JJIs1
MaTEeMAaTUYECKOTO OKUIAHUS HENPEPBIBHOU CIIY4YalHOM BEJIMYMUHBI, 4
HE3aBMCHMOCTD HEIIPEPBIBHBIX CIydalHbIX BeauduH X, Y IS
KOTOPBIX CBOMCTBO 3 BBIMOJHAECTCS ONPEAECIACTCA YCIOBUEM

P(X, <X <X, ¥, Y <Vy,)=P(X, X <X,)P(y, £Y <,),

rje X; < X5, Y; <Y, mpousBoiibHBIE NEUCTBUTEIBHBIE YUCIA.



JAucnepcust

« Jlmcrepcus HEMPEPHIBHOU CITyYaiHOM BETMYHHBI X
OIPEAEIIAETCA TAKKE, KAK U UL JUCKPETHOM CIIyYalHOW BEJIUYUHBI

bopmynoi
DX = M[X - MXT.

e KOTOPYIO, HCIIONB3YA INIOTHOCTH pactpenencaus P(X) , MoxkHO
3aIiCaTh B BUJIC

DX = j (x—a)? p(x)dx,
rie a = MX “o

« CsoiicTBa 1-4, 1O0Ka3aHHBIE 1T TUCKPETHOM CIIy4aillHON BEJIUYHHBI,
CIIPABEJIUBBI U JJIsI HEIPEPHIBHOM.



D

OCHOBHbIE

gggeHns
HenpepbIBHLIX

CINYYAUHBIX BESINYUH

T~——__



PaBHOMepHOe pacnpeaeneHue

O Ecnu CﬂyqaﬁHaﬂ Be/IM4YNHA X nMMeeT NMJIOTHOCTb
(
1
1 xe(@b)
0, xe(ab)
0 To FrOBOPAT, 4TO Cﬂyqal‘/JIHaﬂ BeEJIMYUNHA X MMeeT

paBHOMEPHOE pacrnpeesieHne Ha oTpe3ke [a,b]_




I'paduk NJIOTHOCTH PABHOMEPHO pacnpeae e HHOU
CJYYaUHON BEJIUINHBI

v




DyHKIUSA pacnpeaejeHusi PABHOMEPHO pacnpeae eHHOU
CJYYaUHON BEJIUINHBI

BorunciauM QyHKIMIO pacpeaeIeHUs PABHOMEPHO paclpeaeaéHHOM
Ha otpeske [a,D] cmyuwaiinoit Bemuumuer X,

Ecrm X e (—oo a] TO
F(x)_dex 0.
X—a

F(Xx)= j—dx_—.

Ecnu Xe (3-1 b], TO b—a

Haxonen, mist X € (b 0]

F(x)= j—dx+ fodx=2=2_1
—a
b



I' papuk pyHkuuu pacnpeaejieHuss pPABHOMEPHO
pacnpeaejJéHHoON CJOy4YalHOU BeJINYUHbI

»
»

y

Cpagux ()

v




Yucii0Bble XapAKTEPUCTHKHA PABHOMEPHO
pacnpeaejJéHHoON CJOy4YalHOU BeJINYUHbI

Eciam ciydalinas BenmndnHa X MMEET PABHOMEPHOE
pacrpenenenue Ha oTpeske [a,D] To MaremaTnueckoe oxunanue

NUMEET BUJ

b
X’ b*-a® b+a

+00 b
X
M X :__[Oxp(x)dx=£—b_adx:Z(b_a)a T 5

JI71s1 BBIYMCIICHUS TUCIIEPCHUM BOCIIOJIb3yeMcs (hopMyion

DX = MX 2 —(MX)?.

(b—a)’ X = b-a

12 2.3

Ilocne naTerpupoBanud noiayyaeM [PX =




NokasaTtenbHoe (3KCNoHeHUuMaNnbHoe)
pacnpeaneneHue

=  Ecnun dyHKUMS pacnpeaeneHns cy4anHom BENUUUHBE X
UMEET BUA

. —AX >
F(x) = 1-e", x>0
0, x<0

X

= TO FOBOPST, YTO MMEET NoKa3aTeNlbHoe
(3KCNOHEeHLUMANbHOE) pacnpeneneHne ¢ napameTpom A.

= [110THOCTb NOKA3aTeNbHOro pacnpeaeneHus

e x>0

IO(X)=F'(X)={ 0 %<0
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YucjaoBble XapaKTePUCTHKH MOKA3aTeJIbHOI0
pacnpeaejaeHus!

e BpryuciaiuM MaTeMaTHYECKOE OXHUOaHUC.

U= X, du=dx

MX = | xie ¥ dx = =
-([ dv=e"*dx,v= —%e‘“

X2 )|+ [ePdg=—Te | =2
. AHaJIquHgL o A 0 A 0 A
. I\/IXZZ%. [ToaTomy % — 2 - 1 _ 1
A VR S



Ipumep

* Bpewms 6e3aBapuitHoN paOOTHI ra300POBOAA UMEECT
ITOKa3aTeNbHOE pacnpeaencHue. Cpegaee BpeMs
Oe3aBapuiiHON pa0d0ThI paBHO 24 MecsuaM. KakoBa
BEPOSTHOCTb, YTO B TCUCHUHU T'Ofja HE OyAeT aBapuii?

12



PelneHue npumepa

[Iycts T - BpeMs 0e3aBapuilHON paGoThI

razonpoBoja. [lo ycnosuro M[T]=2  roga,
CIICIOBATEIIFHO, MapaMeTp IMOKa3aTeIbHOTO
pacIpeie]ICHUs paBeH

1
~M[T]

=0,5.

PMT>1)=1-P(T <) =1-F(1)=1-(1—e°)

N
Je
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HopmanbHoe (rayccoBo) pacnpeneneHue

Ecnun nnoTHOCTb pacnpeneneHns crnydyamHon BENMNMYMHbE - X
nmeeT Bug
(x-a)?

e 20  _—o0< X< +o,

1

p(X) — \/ZG

TO roBopsAT, Yto X nMeeT HopMmaribHoe (rayccoBo)
pacnpegeneHue ¢ napameTpamn a u o . KpaTtko obo3HayaeTcs

X e N(a,0°).
DyHKUMSA pacnpeneneHns nMeeT Bua

x  (x-a)’
_ 1 je 20 dX.

7 2ro b
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CTaHpapTHoOe HopMaJibHOe pacnpeneneHue

= HopmanbHoe pacnpeaenenue ¢ napametpamm 0 un 1
Ha3blBaeTCq CTaHAAPTHbIM. [1T0THOCTb CTaHAAPTHOIO
HOpMasibHOro pacrpeseneHns 0603HavaeTcs Yepes p( X) :

1

@(X) ZEG

= OyHKUMA pacnpeaeneHns CtTaHaapTHOro HOpMasibHOMO
pacnpeaenenvs pacnpeaenendns obosHavaetcs F (X)
NMeeT BUA )

F.(x) = @je 2.

= W Ha3biBaeTcd (pyHKLMEN HOPMaJZIbHOIrO pacnpeaeneHms.

X2
2 —00< X <00,
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3aMeuyaHue. M3BeCcTHO, 4TO HEONPEAEIEHHBIA HHTETPAI OT
(QyHKIMHU X2 SABJISICTCS HHTETPAIIOM «HE OEpyIIEMCSD) B

e 2
3JIEMEHTAPHBIX (QYHKIUAX , HO HECOOCTBEHBI HHTErpaJl

BBIYHCIISIETCS 0€3 HEeMOCPEACTBEHHOTO MPUMEHEHHUS (POPMYIIbI
Hrerorouna-JlentOuuiia. +«

j e_x_;dx — 2.

[ToaTOMy B yueOHMKaX IO TEOPHUH BEPOSITHOCTEH JAFOTCS TAOIUILIbI
3HAYECHUN (PYHKIUU FS (X) . OtmeTuMm, 4To

F (=x) =1-F(X).

16



dyukuua Jlaminaca

HmeroTcst TaOIuLIbl TaKXKE (PYHKIIUN :

CaorictBa QpyHkuuu Jlamiaca.
1) HeuéTHOCTB ,

D(—Xx) = —-D(X).
2) Bozpacranue Ha Bceit uncioBoii npamoif, npuaém @ (+00) =0, 5.

®d(—0) =-0,5.

9 F(0=0()+>.
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Лаплас.jpg

BbluKciieHre BEPOSITHOCTH MOMAAHUS B HHTEPBAJI
HOPMAJILHO pacnpeaeéHHOH C.B.

Ecnu cnyuaiiHas BenmuurnHa X =~ HMeeT HOPMAaJbHOe
pacnpejaejeHue ¢ napaMerpamMmu a,o0 ,TO CIPAaBEIJIUBLI

(hopMyJIbI

Pla<X <p)=F (M> F (),

P(a< X < f3) = @(M) c1>(—)

I[OKaSaTeJIBCTBO IepBOH (1)0 MVIJIBI CJICAYCT U3 PABCHCTBA
p pMYy y Y
1 X (x— a)
F.0 (X) = [e 2 —F(—)
o °,
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YucioBbIe XAPpAKTCPUCTUKHU HOPMAJIBbHOI'O

pacnpeaejaeHus
Ecm X Cly4anHas BEJIIMYMHA, UMEIOIIAsl HOPMAIBbHOE
pacrnpezeseHue ¢ mapamMerpamu A U O , TO MATeMaTHYeCKOe
OKHMIAHUE COBIIAJIAET C MapaMeTpoM a  , JUCHEpCusiCc 2

O .

MX=a, DX =0¢°, o[X]=0.
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Ipumep

JlaBiieHrE Ha BBIXOJE ra30npoBOAa MOKHO pacCMaTPUBATh KaK
CJIYYalHYIO BEJIMUYUHY, UMEIOIYK) HOPMAIBHOE PACIIPEACIICHUE C
rapamMeTpaMu
2 2
a=50kec/em” ,0 =2kec/cm
2
KakoBa BEpOSITHOCTh, YTO JIABJIICHUE HE NIPEBBICUT 47 keclem”?

KakuM ¢ BeposaTHOCTBIO 0,995 MOKET OBITh MAKCUMAIBLHOE JTABJICHUE?
Pemenue. O603HaunM yepes X  JaBlieHHE HA BHIXOJIE

razonposoja. ITo ycnosuro X € N (50, 22)_ P(X <47) =

:Fs ﬂ :(I) __3 _|_1:_(I) § _|_1:
2 2 2 2) 2
~0,43+0,5=0,07
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Pemenue npumepa

Haiiném ¢ BepostHocThiO 0,995 MakcumanbHoOE gaBiaeHue. O003HaYUM
uyepe3 X, MaKCHMAaJbHOE JaBIIEHHE, KOTOPOE BO3ZMOKHO C
BEPOSATHOCTHIO 0,995

P(X <x_)=0,995

C Ipyroi CTOpOHEI P(X < Xm) -F. X, ;50
[ToaTomy
F:( P _SOJ 0,995 = cp( X ‘5Oj — 0,495,
2 2
ITo Tabmunam pyukiuu Jlamiaca X, ;50 _26.

OTcrona

X =2,6-2+50=55,2.
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CvMMMeTPpUYHBIA MHTEPBAJL.

Brerauciaum BCPOATHOCTD IIOIIAJaHUA B CHMMGTpPI‘IHBIﬁ HHTCPBAJI
OTHOCHUTCIIBHO MAaTCMAaTHYCCKOI'O OKHUIaHU A

P(X-al<s)=Pa-d<X <a+9)

Pla—5<X <a+8)=F. (078 32978 _or (9y_1
O O O
Pla—s< X <a+8) =027 _ ol =272 _rp ).
O O O
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IIpaBuJio 3-xX curm.

B cayuae o =30 BEPOSATHOCTh OTKJIOHEHUS CIIy4alHOU
BEJIMYMHBI Ha BEJIMYHUHY OOJIBIIE, YeM 30 Mana . [{eiCTBUTENBHO,

P(|X —a| >30)=1- P(|X —a|<30) =
=1-2®(3)~1-2-0,4987 =0,0026.

Takum 00pa3zoM, 3HAYEHUSIMU CITYYAWHON BEJMYUHBI, KOTOPHIE
OTKJIOHSIFOTCSL OT MAaTEMATHIECKOTO OXKHIaHNs GOIbIIe, 4eM Ha 30,
4acToO MPeHeOpPerarT, KaKk MaJOBEPOATHBIMH.
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I Ipumep

e Ilpu apTUIIEpUICKON CTpEnbOE 1O MOJIOCE IMMPHUHOMN 4 M,
INEePHEHAUKYIIPHON HAIIPABJICHUIO CTPEILOBI CIIy4YailHOE
OTKJIOHEHHE X OT CPEAHEH JIMHUHU IOJOCHI HE IIPEBBIIIACT
30 M. Harit BEpOATHOCTB MOIIAJIAHUS B TIOJIOCY, €CIA
OTKJIOHEHUE X MOJUYUHICTCS HOPMAJIbHOMY 3aKOHY C
HYJIEBBIM CPEHUM.

X

1

| am |
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